

Пятница

17

АПРЕЛЯ 1942 г.

№ 44 (1241)

Выходит 13 раз в месяц.

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
с. Наруксово,  
Горьковской области,  
Базарная площадь,  
Дом печати.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:  
1 мес.—75 коп., на 3 мес.—  
2 руб. 25 коп., на 6  
мес.—4 руб. 50 коп.,  
на год—9 руб.

## Ни одного трудящегося без облигаций Военного Займа 1942 года!

### Досрочно внесем деньги по подписке на заем!

### Все, как один, подпишемся на Военный Заем! ИТОГИ ПЕРВЫХ ТРЕХ ДНЕЙ

Трудящиеся нашего района с глубоким удовлетворением встретили решение Советского Правительства о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года. Они прекрасно понимают, что народные средства будут направлены на укрепление вооруженных сил Советского Союза, на окончательный разгром немецко-фашистских захватчиков, вторгшихся в пределы нашей родины. Колхозники и колхозники, рабочие и служащие, интеллигенция района с радостью подписываются на Военный Заем, ничего не жалеют для обороны своей отчизны. Они ясно сознают, что их трудовые рубли будут превращены в грозные танки и самолеты, в скорострельные пушки и пулеметы, в дальнобойные орудия и минометы.

Результаты первых трех дней подписки на заем показали, что трудящиеся района, как патриоты социалистической родины, единодушно отдают свои сбережения в пользу государства, помогают Советскому Правительству обеспечить героическую Красную Армию и Военно-Морской Флот всем необходимым для полной победы над коварным врагом. Подписка на заем проходит успешно, по-военному. Но это не должно вскружить головы руководителям партийных и советских организаций, председателям колхозов и сельских советов. Наоборот, имеющиеся успехи должны подтолкнуть весь партийный, советский и колхозный актив на усиление работы с массами, на то, чтобы ни одного трудящегося района не осталось без облигаций Государственного Военного Займа 1942 года, чтобы каждый гражданин свято исполнил свой долг перед родиной, помог своими средствами в укреплении оборонной мощи страны, в быстрейшем освобождении нашей земли от фашистской нечисти.

Но мало только того, чтобы хорошо провести подписку и

на этом себе успокоить. Задача всего актива района, каждого руководителя колхоза, совета, учреждения, предприятия заключается в том, чтобы организовать подписчиков на досрочную уплату денег за облигации, на быстрейший расчет за заем. Работа каждого уполномоченного по займу, каждого активиста и руководителя будет оцениваться по тому, сколько он реализовал займа и сколько собрал денег наличными. Поэтому поступление наличных средств при подписке имеет важнейшее значение, ибо каждый рубль, досрочно внесенный в счет займа,—удар по врагу. Именно понимая это, члены колхозов Василевского сельсовета в первые три дня реализации займа внесли наличными 74000 рублей, Наруксовского—46000 рублей, Уч.-Майданского—48000 рублей, Шагаевского—34000 рублей, Азрапийского—46000 рублей, Ризоватовского—34000 рублей и др.

Однако не везде так обстоит дело. Есть в районе отдельные сельсоветы, актив которых мало уделяет внимания сбору наличных средств. К числу их относятся М.-Пузынский сельсовет, где в первые дни подписки собрали наличными только 3000 рублей, Н.-Урюпинский—8000 рублей, Н.-Михайловский—19000 рублей.

Отстающих у нас быть не должно. Надо равняться по передовым. Используя все методы агитации, необходимо рассказывать трудящимся, что досрочная уплата денег в счет подписки на Военный Заем позволит нашему государству быстрее увеличить выпуск вооружения и боеприпасов, необходимых для того, чтобы окончательно добить фашистского зверя, очистить всю советскую землю от гитлеровского зверья.

Все, как один, подпишемся на Военный Заем!

Досрочно внесем деньги по подписке на заем!

Прошло три дня, как Советское Правительство приняло решение о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года. Трудящиеся нашего района с огромным подъемом, единодушно подписываются на заем, с глубоким удовлетворением отдают свои свободные средства в пользу государства. Только за первые 3 дня подписка по району составила 1.898.000 рублей, из которых 450.000 рублей внесено наличными. В прошлом году за это же время займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) было реализовано 588.000 рублей, а наличными поступило 6.700 рублей. Этот факт красноречиво говорит о том, что с каждым годом государственные займы завоевывают в нашей стране огромную популярность, из года в год трудящиеся все больше и больше отдают своих средств в пользу государства. Советский народ знает, что его трудовые рубли, которые он отдавал взамен государству в течение нескольких лет, сыграли теперь, в дни великой отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками, колоссальную роль. На средства трудящихся за годы Сталинских пятилеток построены десятки фабрик и заводов, производящих сейчас танки и самолеты, орудия и минометы, противотанковые ружья и боеприпасы, необходимые для фронта.

О том, с каким единодушием подписыва-

ются трудящиеся нашего района на Военный Заем, видно из следующих фактов: в Василевском сельсовете за первые 3 дня реализовано Государственного Военного Займа 1942 года на 141.000 рублей, из них внесено наличными 74.000 рублей. (В прошлом году за первые 3 дня здесь куплено было займа имени четвертого года Третьей Сталинской Пятилетки на 20525 рублей, а наличными поступило 400 рублей). В Шагаевском сельсовете подписка на Военный Заем за три дня составила 193.000 рублей, внесено наличными 34.000 рублей, в Наруксовском—173.000 рублей, наличными внесено 46.000 рублей, в Криушинском—72.000 рублей, внесено наличными 26.000 рублей и т. д.

Рабочие, служащие и интеллигенция района в первые 3 дня оформили подписку на Военный Заем на 325.000 рублей, внеся наличными при подписке 30.000 рублей.

Кроме того, немалая сумма займа взята колхозами. Члены сельхозартели «VII съезд Советов» (Садовка) решили на общем собрании купить процентного Государственного Военного Займа на 5000 рублей и уже полностью внесли деньги, «Смена» (Покровка), «Красный Алатырь» (Н.-Михайловка)—по 8000 рублей, уплатив деньги при подписке, и др. Всего колхозами района взято Военного Займа на 202.000 рублей, из которых 50.000 уже сдано в Госбанк.

Подписка продолжается.

### На оборону родины

С исключительным воодушевлением встретили члены Шагаевских колхозов весть о том, что Советское Правительство, в целях быстрейшего разгрома врага, выпустило Государственный Военный Заем 1942 года. Колхозники единодушно заявляют: «Для своей родины ничего не пожалеет, отдадим все для Красной Армии, чтобы она отомстила фашистским разбойникам за смерть и страдания мучимых советских людей, за разграбление наших сел и городов, за зверские издевательства над пленными красноармейцами».

Свою горячую любовь к родине и священную ненависть к врагам колхозники выражают единодушной подпиской на Военный Заем. Зав. фермой сельхозартели им Куйбышева Ашаев Е. М. взял Государственного Военного Займа 1942 года на 3000 рублей, Кострюков И. И. (колхоз им. Пушкина)—на 2000 рублей, из которых 50 процентов уплатил наличными, Кострюков В. Г. (Колхоз им. Пушкина)—на 3000 рублей, внеся 800 рублей при подписке.

Всего среди трудящихся Шагаевского сельсовета за 3 дня реализовано Военного Займа на 193000 рублей, из них 34000 внесено наличными.

Подписка продолжается с неослабевающим подъемом.

### Решение колхозников

Дружно и организованно проходит подписка на Государственный Военный Заем 1942 года среди колхозников наруксовского колхоза им. Буденного. Только за первые два дня здесь реализовано займа на 37000 рублей, из которых 21385 рублей внесено наличными. Кроме того, на 7000 рублей приобрел займа колхоз, уплативший полностью деньги.

Одними из первых подписались на Военный Заем и тут же внесли деньги члены колхоза И. П. Панченков—2000 рублей, П. И. Чивикин—2000 рублей, В. В. Балев—2000 рублей. Их примеру последовали и другие колхозники: Конюх В. С. Антонов взял займа на 1500 рублей, зав. птицефермой М. Д. Комиссарова—на 1000 рублей, доярка М. И. Дарьбина—на 1000 рублей, А. И. Аверина, раб. ботающая на СТФ,—на 1000 рублей, зав. фермами 65-летний Н. А. Лямкин—на 1000

рублей, старик А. И. Суханов—на 1000 рублей, вступивший 10 апреля в колхоз С. Е. Швецов—на 1200 рублей. Деньги большинство из них внесли при оформлении подписки.

За колхозниками следуют и одиночки. В. А. Дедулин, проживающий на территории колхоза им. Буденного, купил займа на 1500 рублей, из них 500 рублей уже уплатил.

Обсуждая вопрос о реализации займа на общем собрании, члены колхоза им. Буденного единодушно решили охватить подпиской каждого трудоспособного и до 20 апреля внести полностью деньги по подписке.

За досрочную уплату взносов на Государственный Военный Заем колхозники вызвали на социалистическое соревнование членов соседнего колхоза «Красный боец». Этому примеру должны следовать все колхозники района.

П. Романцов.

### Высокая активность

Рабочие и служащие Наруксовской МТС с большой радостью встретили решение Советского Правительства о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года, направленного на укрепление оборонной мощи нашей родины, на быстрейший разгром врага.

В первые 3 дня подпиской охвачено 115 человек на сумму 92650 рублей. Бригады тракторных отрядов тт. Лосев К. С., Майоров Я. Я. взяли займа на 1500 рублей каждый. Тов. Кунов П. Ф. подписался на 1500 рублей и из этой суммы 1200 рублей

внес наличными. Товарищи Ануфриева, Кулагин Д. С., Дурин К. Д., Романов и др. подписались на 1000 рублей каждый, комбайнер Савченков—на 1500 рублей, бригадир тракторного отряда Долбунов Д. И.—на 2500 рублей, механик Шалыминов Ф. М., Груданов А. Ф., Исаков И. С., Морозов И. А., Лазарев М. А. при заработке 450 рублей подписались на 1000 рублей каждый. Работники МТС в первые 3 дня внесли наличными более 9500 рублей.

Начальник политотдела Миршкин.

### Двухмесячный заработок—взаимы государству

Руководители Садовского сельсовета и учителя школ, как только получили сообщение о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года, дружно провели подписку. Председатель сельсовета М. П. Гаврилова приобрела займа на 500 рублей, что составляет двухмесячную зарплату. Всю эту сумму она уплатила при оформлении

подписки. Секретарь сельсовета Н. Е. Корнев подписался на 1000 рублей, внеся наличными 500 рублей.

Заведующие начальными школами—Садовской В. Г. Тилькова и Латинской М. И. Самарин—подписались на Государственный Военный Заем 1942 года на двухмесячный заработок каждый.

В. Давыдов.



## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 АПРЕЛЯ

В течение 15 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 14 апреля уничтожено 14 немецких самолетов, наши потери — 5 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море торпедировали транспорт противника водоизмещением 9000 тонн и другой транспорт водоизмещением 8000 тонн.

На одном из участков Западного фронта немцы ввели в бой резервы и предприняли контратаки, подержанные танками и артиллерией. Наши бойцы отбросили противника и овладели укрепленным населенным пунктом; в течение суток немцы потеряли убитыми свыше 500 солдат и офицеров. Огнем нашей артиллерии и пехоты уничтожен немецкий танк, орудие, 22 пулемета и разрушено 22 блиндажа. Захвачены трофеи, в числе которых 11 орудий, 38 станковых и ручных пулеметов, 3 крупнокалиберных пулемета, миномет, 87 винтовок, свыше 2000 патронов, 2 радиостанции, 2 полковых кухни и другое военное имущество. На другом участке фронта артиллерийским огнем уничтожено 9 немецких орудий и 4 пулеметных точки. Противник потерял убитыми до 180 солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, за день боев с противником захватила 5 немецких орудий, 6 минометов, 17 пулеметов, 20 ящиков снарядов, 1000 мин, 10000 винтовочных патронов, автопистолет и 20 повозок с продовольствием. Немцы понесли большие потери в людях.

Группа бойцов под командой лейтенанта Брюк заметила передвижение вражеского подразделения. Несмотря на численное превосходство немцев, лейтенант решил принять бой и смело атаковал противника. Немцы отступили, потеряв убитыми 60 солдат и офицеров.

Отряд партизан под командованием тов. Ж., действующий в тылу немецких войск на Западном фронте, организовал засаду на одной из дорог, соединяющей два крупных населенных пункта. По дороге подошла колонна немецкой пехоты. Внезапно напав на врага, партизаны уничтожили 22 гитлеровца и захватили ручной пулемет, миномет, 6 винтовок.

Пленный унтер-офицер 2 роты разведывательного батальона 30 немецкой пехотной дивизии Георг Коль рассказал: «Недавно в одном из штабных зданий города Старая Русса собрались 40 немецких солдат. Их вызвало сюда командование для того, чтобы вручить железные кресты. В самый разгар церемонии раздался взрыв необычайной силы. В результате взрыва погибли все 40 солдат, а также присутствовавшие на торжестве офицеры. Позднее выяснилось, что дом заминировали и взорвали партизаны. Несмотря на все розыски, виновники взрыва не были обнаружены».

Отступая под ударами советских войск, немецкие изверги грабят население, жгут деревни, расстреливают стариков, женщин и детей. Только в деревнях Маслово, Дубовицы, Шевелево, Ефремово, Арефино, Городок и Борисово Ленинградской области гитлеровцы за последнее время расстреляли 76 колхозников. Многие жители получили тяжелые увечья. По неполным данным, в перечисленных деревнях сожжено и разрушено 365 домов колхозников, 4 школы, 3 клуба, все больницы, сотни общественных колхозных построек.

## ЗА ЖЕЛЕЗНУЮ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ В КОЛХОЗАХ

В дни великой отечественной войны каждый колхоз должен бороться всеми силами за повышение производительности труда, за увеличение продукции. Каждый колхозник и колхозница должны понять, что урожай 1942 г. — это одно из важнейших условий разгрома германских фашистов. Высокий урожай умножит наши силы. Он даст нашей героической Красной Армии хлеб, мясо, жиры, овощи. Он в изобилии снабдит продовольствием население наших городов, которое производит оружие для фронта. Тов. М. И. Калинин недавно указывал, что «прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта».

Сорвать заказ фронта — значит совершить преступление перед родиной. План сельскохозяйственных работ в военное время — тот же заказ фронта. Кто срывает план урожая, тот наносит ущерб фронту, срывает его заказ, совершает преступление перед

страной. И наоборот, кто по настоящему борется за высокий урожай и выполняет план сельскохозяйственных работ, тот помогает фронту бить врага.

Чтобы колхозы работали по-военному, в них должна быть строжайшая, железная дисциплина. Повышение трудовой дисциплины требует беспощадной борьбы с лодырями и разгильдяями, со всеми отлынивающими от работы и недобросовестно ее выполняющими.

Переловые колхозники показывают примеры трудового героизма. Например, в артели имени Молотова, Шилуновского района, Алтайского края, каждый колхозник, каждая колхозница работают за двоих и за троих. Беззаветный труд позволил колхозу с меньшим числом людей своевременно и высококачественно провести в прошлом году все сельскохозяйственные работы. Сейчас колхоз готов к весеннему севу. План предусматривает расширение площадей под зерновые на 235 гектаров, под



Бойцы всеобщей танкитических занятиях. На первом плане колхозник сельхозартели «Торсу» (Кеминский район, Фрунзенская область), Кочымбай Садыков. Фото М. Королева. Фотохроника ТАСС.

Предмайское социалистическое соревнование

## Успешно проведем весенний сев

В прошлом году, не взирая на трудности, вызванные войной, наш колхоз «Красный Алатырь» успешно справился со всеми сельскохозяйственными работами. Во время были убраны с полей и обмолочены озимые и яровые культуры на площади 1300 га. Все это мы закончили до наступления зимы.

После выполнения хлебопоставок государству, колхоз создал необходимые фонды и засыпал полностью семена для ярового сева в 1942 году. Семена мы подготовили хорошего качества. При проверке в райсельлаборатории они дали всхожесть от 93 до 97 процентов.

Весной текущей года у нас в колхозе предстоит большая и серьезная работа. Нужно будет посеять 678 га зерновых и 57 га бобовых культур, 20 га технических, посадить 120 га картофеля и подсеять 100 га многолетних трав.

Для того, чтобы получить в этом году высокий урожай, в колхозе проведен ряд агромероприятий. В период зимы под посев яровых вывезено 3400 возов навоза, собрано

200 центнеров золы, 10 центнеров птичьего помета. Организовано 16 производственных звеньев, регулярно с ними проводится агроучеба. 12 занятий по сельскому хозяйству состоялось с пахарями, севнами и борошальщиками. Проводятся трехдневные курсы с бригадами полеводческих бригад и звеньевыми по организации и учету труда, агротехнике.

Подготовлен к работе на полях и сельскохозяйственный инвентарь и машины: 24 парных и 49 однолемешных плугов, бороны, сеялки и т. д. Отремонтирована сбруя на 73 рабочих лошади, изготовлены хомуты на 8 голов крупного рогатого скота.

В настоящее время мы уделяем самое серьезное внимание подготовке к полевым работам коня.

Приложим все наши усилия к тому, чтобы план весеннего сева выполнить в установленные сроки и на высоком агротехническом уровне.

Председатель колхоза

П. Киселев.

Полевод колхоза А. Синицын.

Н. Михайловский сельсовет.

технические и овощные культуры — на 42 гектара. Колхозники этой артели товарищи Гринько, Поликарпов, Тютин, Смирнов, Шульгина и другие работают так же исполнительно, так же старательно, как бойцы Красной Армии выполняют боевые задания своих командиров. Это и помогает колхозу имени Молотова работать четко, снимать высокие урожаи.

Таких колхозов в нашей стране много. Миллионы колхозников и колхозниц трудятся, не покладая рук, как к этому призывает товарищ Сталин. Но далеко еще не во всех колхозах дисциплина труда поднята на ту высоту, которой требует военное время. Есть еще в них колхозах лодыри и рвачи, подрывающие производство, обесценивающие труд честных людей. В артели имени 8-го марта Исаклинского района Куйбышевской области 22 колхозника выработали за 1941 год менее чем по 50 трудодней. Дела артели шли из рук вон плохо. Пшеницу здесь убрали до зимы. 102 гектара проса осталось на поле под снегом. Группа лодырей в этом колхозе сорвала усилия честных колхозников. Лодыри погубили

урожай и тем самым помогли фашистам, ибо только фашистам на руку гибель наших урожаев.

В колхозе «Красный пахарь», Максимов-Горьковского района, Павлодарской области, нерадивые работники, лодыри срывают подготовку к весеннему севу. Плохо идет очистка зерна, вывозка навоза, отстает ремонт инвентаря. В этой артели колхозница Соргеева за весь год удосужилась выработать всего лишь 60 трудодней, колхозница Малыгина — 13 трудодней. В военное время такой «труд» иначе как дезертирством не назовешь.

К сожалению и к стыду нашему, есть также земельные органы, работники машинно-тракторных станций, партийные и советские организации, которые нередко проходят мимо подобного недопустимого нарушения трудовой дисциплины, не принимают мер к обузданию лодырей.

Кровные интересы местных колхозников, интересы родины, интересы фронта требуют решительной борьбы с лодырями и дезорганизаторами колхозного труда. Сейчас никому не позволено работать с прохладцей, «по мере возможности». Родина требует от всех

## ЗА РУБЕЖОМ

Агентство Рейтер, ссылаясь на сообщение берлинского корреспондента шведской газеты «Социал-демократен», передает, что германское командование в связи с огромными потерями на фронте создало в частях германской армии специальные «похоронные команды». Корреспондент указывает, что «похоронные команды», несмотря на то, что им приходится работать круглые сутки, не успевают закапывать убитых немецких солдат, и во многих пунктах трупы лежат целыми горами. Среди них много не только подростков 16—17 лет, но также и стариков старше 60 лет. В прифронтной полосе с германской стороны фронта, пишет корреспондент, в ряде мест вспыхнула эпидемия. Тысячи трупов немецких солдат, погибших зимой, обнаружены теперь на полях и в лесах.

По сведениям, полученным из достоверных источников, Гитлер сместил генерала фон Фалькенхорста с поста командующего немецкими войсками в Финляндии, назначив на его место генерала Дитля. Полагают, что отставка генерала фон Фалькенхорста вызвана его частыми заявлениями, в которых он указывал на безнадёжность борьбы Финляндии, не располагавшей сейчас ни людскими, ни материальными ресурсами. При этом Фалькенхорст ссылался на подобные же настроения, царящие в значительных кругах финского офицерства, часто открыто выражавших недовольство ультимативными требованиями Германии о продолжении войны.

Как передает агентство Рейтер, английское морское министерство объявило о том, что крейсера «Дорсетшир» и «Корнуэлл» потоплены в результате нападения японской авиации в Индийском океане. Спасено свыше 1100 членов команды, в том числе командиры обоих кораблей.

Берлинский корреспондент газеты «Свенска дагбладет», ссылаясь на сообщения из Будапешта, передает, что в последние дни на румыно-венгерской границе в Трансильвании произошло 64 пограничных столкновения.

Отдел противовоздушной обороны шведского штаба обороны сообщает, что 31 марта зенитная артиллерия отогнала предупредительными выстрелами появившийся над крепостью Будет германский самолет.

нас работы с полным напряжением сил, чтобы никакие трудности не мешали хорошо посеять, хорошо выхаживать урожай и снять его в отличном состоянии.

Насажение железной дисциплины труда — долг всех честных колхозников.

Большую роль в повышении трудовой дисциплины в колхозах призваны сыграть политотделы МТС. Они должны воспитывать массы на конкретных примерах самоотверженного, героического труда колхозников и колхозниц, рабочих и работников МТС и совхозов.

Долг политотделов МТС — беспощадно разоблачать лодырей, организовать общественное мнение против тунеядцев и бездельников, укрепить трудовую дисциплину, организовать образцовый порядок в колхозах и машинно-тракторных станциях. В этом залог успеха борьбы за высокий урожай 1942 года.

И. Бенедиктов.

Народный комиссар

земледелия СССР

Отв. редактор

М. И. ЕГОРОВ.

С. Изруков. Типограф. газ. «Ленинский путь». МЦ 6150. Тираж 3000